

作为前苏联东欧地区唯一流血变革的国家,今天的罗马尼亚人越来越对在圣诞节那天将国家领导人“像一条野狗似的处死”感到如鲠在喉。

到底在不在根恰公墓? 20多年来,围绕罗马尼亚前最高领导人齐奥塞斯库夫妇墓地之谜的猜测终于有望得到解答。

1989年12月,齐奥塞斯库夫妇被判处死刑并执行枪决,后据称他们的尸首隐姓埋名秘密下葬在布加勒斯特西郊的根恰公墓。不过,罗官方一直未下发正式文件确认,而其家属也因此对所谓墓地拒不承认。经过多年上诉后,7月21日上午,有关部门在根恰公墓开挖据称是齐氏夫妇安身之地的两个墓穴。而这一天,对齐奥塞斯库功过是非的追忆也令如今经济境遇不佳的罗马尼亚人五味杂陈。

20多年前遭秘密处决的罗马尼亚前领导人被开棺验尸 齐奥塞斯库大衣裤子布满枪眼

客观评价已故领导人 生活窘迫的罗马尼亚人不满现状



齐奥塞斯库墓前竖着一块带有五星的大理石墓碑,常年鲜花不断。

“看上去这里是我岳父母的墓地”

7月21日7时左右,齐奥塞斯库夫妇的女婿奥普雷安带着两名摄像师和一名摄影师抵达根恰公墓。随后,一辆法医车辆也开进公墓。

工作人员首先挖开位于公墓甬道左侧的齐奥塞斯库的墓穴。齐氏夫妇的棺柩下土后被钢筋水泥浇封的传说随之破灭。一名不愿透露姓名的目击者说,原以为挖开墓穴会很费劲,没想到只用了半小时就解决了。

齐奥塞斯库的棺柩有点发黑但几乎没有腐烂。棺柩被抬到一个台面上后,专家们便开始选取DNA样本。当棺盖打开,人们看到了齐奥塞斯库被审判和处决时身穿的那件黑色大衣,大衣、特别是裤子膝盖处布满枪眼。人们

还看到了齐奥塞斯库那顶标志性的羊皮帽。

随后,法医们来到30米外甬道右侧的齐奥塞斯库夫人埃列娜的墓地。两个人的墓地反差巨大,齐奥塞斯库墓前竖着一块带有五星的大理石碑,常年鲜花不断,而埃列娜的墓前却只有一个寒酸简陋、锈迹斑斑的铁艺十字架。她的棺柩挖出后发现腐烂得很严重,衣服大多破不成形。墓地工作人员解释说,齐奥塞斯库墓处在阳光之下,而他夫人的墓地背阴,“墓穴长年潮湿”。

中午时分,奥普雷安离开时说,“看上去这里是岳父母的墓地,不过,在DNA检测结果出来之前,我不能百分百地相信”。他还认出了岳父的腰带和岳母的围巾。

许多人与其说是在肯定过去,倒不如说是在否定今天

奥普雷安说,开棺验尸是为了解开齐氏夫妇是否被葬在根恰这个谜团,这也是亡妻的心愿。多年来,关于齐奥塞斯库夫妇被处决前后的各种说法流传很广。

据说,齐氏夫妇的遗体被从几十公里外的枪决现场运回首都,直升机在根恰公墓附近的同名体育场降落后,“机上人员匆忙把两具遗体放在雪地上,球场上两名军人好奇地走过来,当他们打开看到是怎么回事后,就把遗体挪到了一边。”等搬运人员来到时,遗体却不见了,直到第二天天亮时分,人们终于在不远处看到了那两具遗体。由于它们“意外失控”约12小时,于是后来传出了遗体被掉包的质疑。

在野的大罗马尼亚党主席瓦丁·图多尔7月26日在一家电视台说,齐奥塞斯库是一位伟大的领袖,尽管他犯下巨大的错误,但他的功绩同样巨大,这一点任何人不能否认。

罗马尼亚独立智库“评估和战略研究所”最新发布的民意测验显示,49%的受访者认为齐奥塞斯库是一位好领导;80%的受访者认为当年的审判不公正;71%的受访者认为齐氏夫妇不应该被枪决;甚至有41%的人认为,如果齐奥塞斯库在世并参加总统选举,他们将投他的票。

罗国内一些分析人士指出,许多人与其说是在肯定过去,倒不如说是在否定今天。



齐奥塞斯库和夫人埃列娜

1989年12月25日,齐奥塞斯库和夫人被秘密枪决

1918年,齐奥塞斯库出生在罗马尼亚南部一个农民家庭,后来到布加勒斯特成为一名鞋匠。1933年,他加入罗马尼亚共产党。1967年,他被选为罗总统。1989年12月,罗马尼亚多个城市发生反政府骚乱,军队倒戈反对齐奥塞斯库。救国阵线委员会取代罗马尼亚共产党执政,以“屠杀罪”和“破坏国民经济罪”等罪行判处齐奥塞斯库夫妇死刑。同年12月25日,齐奥塞斯库和夫人埃列娜被秘密枪决。齐奥塞斯库夫妇生前共有3个子女:老大瓦伦丁、女儿佐娅和从政的小儿子尼古。尼古和佐娅先后于1996年和2006年病逝。佐娅在世时曾一直为解开父母墓地之谜而同有关当局交涉。

据《国际先驱导报》

政府放松对小企业的控制,用工更灵活 古巴允许更多人成为个体户

古巴国务委员会主席劳尔·卡斯特罗8月1日在古巴全国人民政权代表大会上宣布将“更新古巴经济模式”,古巴政府将放松对小企业的控制,裁减国有企业富余劳动力,允许私营企业提供更多就业机会。

5年内将有大约100万人下岗

按美联社说法,古巴经济95%是国有经济。劳尔·卡斯特罗今年4月在一次讲话中提到,古巴全国500万国有企业职工中,100万人属于富余劳动力。

劳尔·卡斯特罗呼吁“裁减国有领域的富余劳动力”。

法新社报道,获知政府打算在国有企业裁

员的的消息后,不少古巴人担心因此失业。

不过,劳尔·卡斯特罗说,下岗职工将接受培训、重新就业,而不是长期待业,但个别国有企业将不会面临裁员,“没有人会在就业领域遭随意裁员”。

允许国有理发店和美容院私营化

美联社援引古巴政府官员的话报道,古巴政府打算减少对小企业的控制,允许更多古巴人成为个体经营者。

劳尔·卡斯特罗在全国人民政权代表大会上说,古巴部长会议“同意扩大个体经营岗位,个体经营岗位能为失业者提供就业出路”。

他说,政府鼓励更多民众给自己打工、雇用

员工,在今后5年内为大约100万名下岗职工提供就业机会。政府将采取措施“放松在发放私营许可证上的限制……(让私营企业)更灵活地雇用劳动力”。

不会走资本主义道路

古巴政府上世纪90年代尝试“放行”个体经营。3个月前,古巴政府允许国有理发店和美容院在私营化后试运营。一些议员还建议将这一私营化进程拓展至食品行业。

法新社报道,劳尔·卡斯特罗还打算明年年初推出新的薪酬机制。虽然计划放宽对私营企业的控制,但古巴政府强调,古巴不会“朝资本主义发展”。

综合新华社

洪水冲来朝鲜地雷 韩国边民一死一伤

韩国京畿道警方8月1日说,一个明显遭洪水冲至韩方境内的朝鲜制木盒地雷前一天晚上发生爆炸,韩国边民一死一伤。

韩国军方最近几日在靠近南北军事分界线的地区发现数十枚朝鲜制地雷。韩国军官说,朝方不大可能故意让这些木盒地雷漂至韩方境内;已发现的一些地雷中,保险销并没有移除,显示它们遭洪水冲走时处于储存状态。

综合新华社

阿富汗割鼻少妇登上《时代》



最新一期《时代》周刊封面是因逃婚被丈夫割掉鼻子的18岁阿富汗少妇艾莎,脸部留下大洞的画面撼动人心。更令人震撼的是,盖在头纱下,艾莎的双耳也被割除了。《时代》还借艾莎之口反对阿富汗政府与塔利班和谈。

罗拉

法国警方驱散非洲移民 行径粗暴,孕妇婴儿地上拖



一段8月1日公布的录像曝出法国警方7月21日曾采取粗暴行径强制驱逐居住在巴黎郊区的非洲移民和他们的孩子。现场画面显示,警察拽拉尚在怀抱中的婴儿,连孕妇也被警察拉着在地上拖行,现场一片尖叫和哭喊声。据中央电视台



郑州新世纪女子医院

河南省意外怀孕公益援助唯一定点医院

0371-67353333
公益热线

网址:www.zzsxj.net 咨询:139501991

意外怀孕 轻松解除 选择好一点 担心少一点

德国微管保宫全程无痛技术提前10天终止早孕

☑安全:不影响女性生育能力 ☑无痛:手术只需3分钟 ☑轻松:随治随走不影响学习和工作